

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dr. Alexander Wolf (AfD) vom 02.11.18

und Antwort des Senats

Betr.: Sanierung des Deutschen Schauspielhauses (II)

Die Rangsanierung im Deutschen Schauspielhaus ist wie geplant pünktlich abgeschlossen und laut Kultur-port.de¹ wurden die veranschlagten Kosten von 4 Millionen Euro nicht überschritten. In der Drs. 21/12798² wurden die Kosten der Sanierungsarbeiten mit insgesamt 4,89 Millionen Euro beziffert. Auf die Rangsanierung fielen hiervon 3,34 Millionen Euro und noch einmal weitere 1,55 Millionen Euro für weitere Baumaßnahmen im Vorderhaus. Nach der Fertigstellung ergeben sich einige Nachfragen.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

1. Wie viel hat die Sanierung der Ränge genau gekostet?

Die Baumaßnahme ist noch nicht schlussgerechnet. Die Sanierung der Ränge hat nach derzeitigem Stand 3.490.000 Euro (brutto inklusive Nebenkosten) gekostet. Die Kostensteigerung resultiert aus notwendigen Änderungen der Stahlkonstruktion.

Im Zusammenhang mit der Rangsanierung sind weitere Maßnahmen im Hinblick auf die geplante Gesamtsanierung durchgeführt worden, um spätere Doppelarbeiten zu vermeiden. Diese Kosten in Höhe von rund 300.000 Euro entfielen auf

- umfangreiche Rissanierungen der Stuckdecken,
- Asbestsanierungen,
- Lüftungsinstallationen,
- Baustellenbewachung.

2. Um welche weiteren Baumaßnahmen im Vorderhaus handelt es sich?

Im Vorderhaus wurden die:

- Zuschauer-WC-Anlagen kernsaniert,
- Teppiche und Stufenbeläge erneuert,
- Wandtapeten erneuert,
- Vorhänge und Wandbehänge erneuert,
- Wand- und Deckenanstriche erneuert.

¹ <https://www.kultur-port.de/index.php/news/15287-rangsanierung-im-deutschen-schauspielhaus-abgeschlossen.html>.

² <https://www.buergerschaft-hh.de/parldok/dokument/62108/.pdf>.

Drucksache 21/14877 Bürgerschaft der Freien und Hansestadt Hamburg – 21. Wahlperiode

- a. *Wie hoch genau sind die Kosten für die Baumaßnahmen im Vorderhaus?*

Die Kosten der Baumaßnahmen im Vorderhaus betragen 1.553.000 Euro (brutto inklusive Nebenkosten)

- b. *Sind die Baumaßnahmen im Vorderhaus abgeschlossen?*

Ja.